

省检察院机关组织集中收听收看习近平总书记 在庆祝中国共产主义青年团成立 100周年大会上的重要讲话

本报讯 5月10日，庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会在北京隆重举行，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会并发表重要讲话。省检察院机关第一时间组织青年干警收听收看庆祝大会现场直播。

大会结束后，机关青年理论学习小组迅速组织全体人员集中学习，原原本本研读，逐字逐句领会，原汁原味学习习近平总书记的重要讲话。

检察干警们表示，习近平总书记的讲话是对新时代青年的殷殷期望、谆谆嘱托，鼓舞和激励着青年永远信党爱党为党，指引新时代青年牢记党的教诲，勇担时代重任。作为新时代青年检察干警，要按照习近平总书记提出的“做理想远大、信念坚定的模范；做刻苦学习、锐意创新的模范；做敢于斗争、善于斗争的模范；做艰苦奋斗、无私奉献的模范；做崇德向善、严守纪律的模范”要求，努力成为一个有信念、有梦想、有奋斗、有奉献的新时代检察青年，立足职能、乘势而上，踔厉奋发、笃行不怠，凝聚青春检察力量，为推动全省检察工作高质量发展贡献青春智慧和力量。

鲁剑轩

庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会在京隆重举行

习近平发表重要讲话

李克强栗战书汪洋赵乐际韩正出席 王沪宁主持

新华社北京5月10日电 庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会10日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话，青春孕育无限希望，青年创造美好明天。新时代的中国青年，生逢其时、重任在肩，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明。实现中国梦是一场历史接力赛，当代青年要在实现民族复兴的赛道上奋勇争先。共青团要牢牢把握培养社会主义建设者和接班人的根本任务，坚持为党育人、自觉担当尽责、心系广大青年、勇于自我革命，团结带领广大团员青年成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，用青春的能动力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮，用青春的智慧和汗水打拼出一个更加美好的中国。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席大会。

人民大会堂二层宴会厅气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会”会标，后幕正中悬挂团徽，团徽下方是“1922-2022”字标，10面红旗分列两侧。

上午10时，大会开始。全体起立，高唱国歌。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他首先代表党中央，向全体共青团员和各级共青团组织、团员青年，致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平指出，中国共产党一经诞生，就把关注的目光投向青年，把革命的希望寄予青年。一百年来，在党的坚强领导下，共青团不忘初心、

牢记使命，走在青年前列，组织引导一代又一代青年坚定信念、紧跟党走，为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福而贡献力量，谱写了中华民族伟大复兴进程中激昂的青春乐章。一百年来，中国共青团始终与党同心、跟党奋斗，团结带领广大团员青年把忠诚书写在党和人民事业中，把青春播撒在民族复兴的征程上，把光荣镌刻在历史行进的史册里。历史和实践充分证明，中国共青团不愧为中国青年运动的先锋队，不愧为党的忠实助手和可靠后备军。

习近平强调，一百年来，共青团坚定理想信念、矢志不渝，形成了宝贵经验。百年征程，塑造了共青团坚持党的领导的立身之本，塑造了共青团坚定理想信念的政治之魂，塑造了共青团投身民族复兴的奋进之力，塑造了共青团扎根广大青年的活力之源。这是共青团面向未来、再立新功的重要遵循。

习近平指出，在新的征程上，如何更好把青年团结起来、组织起来、动员起来，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗，是新时代中国青年运动和青年工作必须回答的重大课题。习近平给共青团提出4点希望：第一，坚持为党育人，始终成为引领中国青年思想进步的政治学校。要从政治上着眼，从思想上入手、从青年特点出发，帮助他们早立志、立大志，从内心深处厚植对党的信赖、对中国特色社会主义的信心、对马克思主义的信仰。要立足党的事业后继有人这一根本大计，牢牢把握培养社会主义建设者和接班人这个根本任务，引导广大青年在思想上洗礼、在实践中锻造中不断增强做中国人的志气、骨气、底气。第二，自觉担当尽

责，始终成为组织中国青年永久奋斗的先锋力量。要团结带领广大团员青年自觉听从党和人民召唤，胸怀“国之大者”，担当使命任务，到新时代新天地中去施展抱负、建功立业，争当伟大理想的追梦人，争做伟大事业的生力军。第三，心系广大青年，始终成为党联系青年最为牢固的桥梁纽带。要紧扣服务青年的工作生命线，履行巩固和扩大党执政的青年群众基础这一政治责任，千方百计为青年办实事、解难事，主动想在在的帮助。第四，勇于自我革命，始终成为紧跟党走在时代前列的先进组织。要把党的全面领导落实到工作的全过程各领域，走好中国特色社会主义群团发展道路，推动共青团改革向纵深发展。要勇于把握青年脉搏，依据青年工作生活方式新变化新特点，探索团的基层组织建设新思路新模式，带动青联、学联组织高扬爱国主义、社会主义旗帜，不断巩固和扩大青年爱国统一战线。要自觉对标全面从严治团经验做法，以改革创新精神和从从严治之风加强自身建设，严于管团治团，在全方位、高标准锻造中焕发出共青团昂扬向上的时代风貌。

习近平强调，追求进步，是青年最宝贵的特质，也是党和人民最殷切的希望。新时代的广大共青团员，要做理想远大、信念坚定的模范，带头学习马克思主义理论，树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，自觉践行社会主义核心价值观，大力弘扬爱国主义精神；要做刻苦学习、锐意创新的模范，带头立足岗位、苦练本领、创先争优，努力成为行业骨干、青年先锋；要做敢于斗争、善于斗争的模范，带头迎难

而上、攻坚克难，做到不信邪、不怕鬼、骨头硬；要做艰苦奋斗、无私奉献的模范，带头站稳人民立场，脚踏实地、求真务实，吃苦在前、享受在后，甘于做一颗永不生锈的螺丝钉；要做崇德向善、严守纪律的模范，带头明大德、守公德、严私德，严格遵纪守法，严格履行团员义务。广大共青团员要认真接受政治训练、加强政治锻造、追求政治进步，积极向党组织靠拢，以成长为一名合格的共产党员为目标、为光荣。

习近平指出，团干部要铸牢对党忠诚的政治品格，高扬理想主义的精神气质。要自觉践行群众路线、树牢群众观点，同广大青年打成一片，做青年友，不做青年“官”，多为青年计，少为自己谋。要培养担当实干的工作作风，不尚虚谈、多务实功，勇于到艰苦环境和基层一线去担苦、担难、担重、担险，老老实实做人，踏踏实实干事。要涵养廉洁自律的道德修为，心有所畏、言有所戒、行有所止，不断锤炼意志力、坚忍力、自制力，做一个一心为公、一身正气、一尘不染的人。

习近平强调，在实现中华民族伟大复兴的征程上，中国共产党是先锋队，共青团是突击队，少先队是预备队。入队、入团、入党，是青年追求政治进步的“人生三部曲”。共青团要履行好全团带队政治责任，规范和加强少先队推优入团、共青团推优入党工作机制，着力推动党、团、队育人链条相衔接、相贯通。各级党组织要高度重视培养和发展青年党员，特别是要注重从优秀共青团员中培养和发展党员，确保红色江山永不变色。

习近平指出，各级党委(党组)要倾注极大热忱研究青年成长规律和时代特点，拿出极大精力抓青年工作，做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人。各级党组织要落实党建带团建制度机制，经常研究解决共青团工作中的重大问题，热情关心、严格要求团干部，支持共青团按照群团工作特点和规律创造性地开展工作。

习近平强调，青年之于党和国家而言，最值得爱护、最值得期待。青年犹如大地上茁壮成长的

的小树，总有一天会长成参天大树，撑起一片天。青年又如初升的朝阳，不断积聚着能量，总有一刻会光和热洒满大地。党和国家的希望寄托在青年身上。

王沪宁在主持大会时表示，习近平总书记的重要讲话，全面回顾了100年来共青团坚定不移听党话、跟党走的青春历程，充分肯定了共青团在党的领导下，团结带领一代代团员青年为实现中华民族伟大复兴中国梦所作出的重要贡献，深刻阐明了共青团和青年工作的历史经验，为做好新时代共青团工作提出明确要求，具有很强的政治性、思想性、战略性、指导性。我们要认真学习领会，深入贯彻落实。

共青团中央书记处第一书记贺军科、中华全国总工会书记处第一书记陈刚在大会上发言。

中共中央书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席大会。

中央党政军群各部门主要负责同志，首都各界团员青年代表以及部分国家驻华使节等约1000人参加大会。

傅清卿组长组织传达 学习省纪委监委 省监委委务会精神

本报讯 5月10日，省检察院党组成员、省纪委监委驻省检察院纪检监察组组长傅清卿主持召开组务会，传达学习省纪委监委省监委委务会精神，重点学习省委常委、省纪委书记、省监委主任夏红民在会议上的讲话要求，研究贯彻落实意见。

会议指出，习近平总书记在4月29日中共中央政治局会议和5月5日中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话，统揽全局、把握大势，对于应对变局、开拓新局、服务大局具有重大而深远的指导意义。作为纪检监察机关派驻机构要认真学习领会，立足履职尽责聚焦疫情防控、经济发展、安全稳定等强化政治监督，做实日常监督。

会议强调，要全面贯彻中央《关于加强巡视整改和成果运用的意见》和省纪委监委《加强巡视整改日常监督的工作办法(试行)》，以最高巡视整改“回头看”为契机，进一步督导各综合监督单位扎实做好巡视整改“后半篇文章”，不断深化和巩固政法队伍教育整顿成果；要精心组织综合监督单位党组织管理的在职处级以上干部《党员干部廉洁自律提示卡》发放工作，强化教育引导，夯实清正廉洁思想根基，筑牢拒腐防变思想防线。

董磊

本版编辑 冯欣好 投稿邮箱: jianxuan321@sina.com



公益诉讼“回头看” 案件质效“向前看”

近日，济南铁路运输检察院联合铁路食品安全监督管理局对涉铁食品安全领域行政公益诉讼开展“回头看”，对磋商意见的落实情况进行跟进监督。

此前，济南铁检院对被监督机关对辖区内“铁路12306”部分入网餐饮服务提供者未依法进行信息公开及更新行为怠于履行监管职责立案，并围绕社会公共利益受到侵害、被监督机关怠于履行监管职责、整改方案等事项与被监督机关进行磋商，被监督机关及时采取整改措施并进行答复。为持续跟进监督，办案人员根据答复情况，在对“铁路12306”订餐界面入网餐饮服务提供者公示信息进行“线上”检查的同时，深入“线下”站内餐饮服务商户，对回复情况现场实地核实。经调查，被监督机关已采取有效措施制止违法行为，完成对辖区各食品经营单位的食品安全风险等级评定，涉案入网餐饮服务提供者已按要求进行信息公开和更新，对检察机关提出的磋商意见全部落实，社会公共利益得到有效保护。该院根据行政机关履职情况和社会公共利益保护情况对该案作出终结案件决定，真正实现“诉前实现维护公益目的是最佳司法状态”。

米山 朱亮亮 摄影报道

拧紧安全生产“阀门”

山东落实“八号检察建议”有实招

回访企业，唱出最强音

积极响应——

近日，济宁高新区检察院联合区公安分局就近年来辖区内发生的安全生产事故暴露出的问题，与区应急管理局召开座谈会，并向区应急管理局公开送达检察建议书。会议强调，将监管“关口前移”，把抓早抓小抓苗头作为保障安全生产的重中之重，确保安全生产主体责任落地落细落实。

3月28日，齐河县检察院与县应急管理局召开座谈会，围绕“八号检察建议”内容，就进一步强化安全生产线索和信息共享、违法行为行衔接等机制，推动企业落实主体责任，实现源头防控进行了交流。“严管就是厚爱，我们将结合检察建议内容充分履行部门监管职责，守牢安全生产底线，打造‘区域安全生产共同体’。”县应急管理局有关负责人说道。

3月28日，针对安全生产和监管领域存在的薄弱环节，莒县检察院向莒县应急管理局送达检察建议书，并进行座谈交流。双方均表示，将共同落实好建议精神，合力开展生产隐患排查。

……

既要抓末端、治已病，更重抓前端、治未病，加大安全风险隐患排查整治力度，防患于未然，各部门协同能动创新履职的步伐已经迈出。

“最高检制发‘八号检察建议’体现了检察机关对安全生产的高度重视，指出的问题切中肯綮，直击监管‘痛点’，我们必将加大对辖区燃气监督管理力度，切实将安全隐患消灭在萌芽状态。”3月28日，莱州市检察院联合市公安局实地走访莱州华润燃气公司时，该公司安全监管负责人深有感触地说。

当天，莱州市检察院检察干警介绍了“八号检察建议”制发的背景及主要内容，详细了解了该公司燃气调度中心操作及安全用气的保障问题。同时结合案例，针对燃气安全生产日常管理、隐患排查治理等提出意见建议，督促企业树立安全防范意识、加强日常风险管控，力争从源头上防范化解重大安全风险，杜绝安全生产事故发生。

走进企业，上门送达检察建议是积极推动最高检“八号检察建议”在山东落地落实的有力举措。

3月28日，枣庄市峄城区检察院检察干警分别到山东锦海伦服饰有限公司和山东力源铁塔制造有限公司的生产车间进行实地调研，详细了

解了两家企业安全生产工作情况和企业安全防范工作措施，并向企业建议要把安全生产落实到一线，落实到每一个作业环节，加强安全生产培训等建议。两家企业纷纷表示，安全生产责任重大，今后一定会切实履行企业主体责任，构建安全生产管理体系，严格执行安全生产履职考核机制，强化安全生产设施设备的维护更新，加强员工安全生产教育培训，把安全生产放在第一位，做到生产作业安全事故“零发生”。

近日，邹城市检察院同邹城市应急管理局与会员单位共同走访莱州矿固宏化工有限责任公司，详细了解企业安全生产主体责任落实、安全生产应急预案、风险分级管控及隐患排查治理等情况，并走进厂区、控制室实地查看日常安全监控工作。要求必须牢固树立安全生产意识，重点加强安全生产建设管理，完善相关规章制度，注重日常风险管控，坚决防范和遏制各类生产安全事故发生。

以案为引，弹出高音符

安全生产是关系人民群众生命财产安全的头等大事，全省检察机关充分发挥职能作用，就2018年以来全省检察机关办理的相关安全生产

案件情况进行调研，推动全省安全生产溯源治理。

近日，鱼台县检察院全面梳理2018年以来办理的相关安全类案件并对县道路、燃气、供电等公共设施的运行、管理情况和部分企业、群众的生产情况进行了调研。并针对一些安全事故零星发生，存在一些安全隐患问题需要整改，向鱼台县应急管理局制发了检察建议。鱼台县应急管理局表示认真贯彻落实整改并在近期书面反馈工作进展情况。

近日，烟台市蓬莱区检察院与区应急管理局召开“八号检察建议”专题会议。会上，该院副检察长高文波结合近年来我区安全生产涉案情况，从法律层面对该检察建议进行了深入解读，对近期办理危害公共安全类犯罪案件中存在的问题，提出了针对性的预防化解安全生产风险的建

……

“安全生产关系到职工生命健康，希望检察机关严打危害生产安全的违法犯罪行为，期待安全生产多一些安心、少一些犯罪。”这是一名企业负责人的心声，也是对美好生活有着更高期待的每一位百姓的心声。

冯欣好 任永胜 樊悦悦